AVALIACAO UNIFICADA
82 PERIODO DE ADMINISTRACAO

ép
o“c AVALIACAO
OO 5 UNIFICADA

CADERNO DE QUESTOES

INSTRUCOES

e Voceé esta recebendo o CADERNO DE QUESTOES e a FOLHA DE RESPOSTA.

e Para cada questdo ha somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a
alternativa que julgar correta.

e Naio é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Cddigos Juridicos.

e O gabarito nio sera substituido.

e Tempo minimo para entrega da prova: 40 minutos.

e Término da avaliacdo: 21:00h

Nome:

CURSO/PERIODO

ADMINISTRACAO - 82 PERIODO - DATA: 22/09/2025




AVALIACAO UNIFICADA

82 PERIODO DE ADMINISTRACAO

GABARITO RASCUNHO

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

B3 (B (B33 B|B|3(2 | B|3[2|2||2 (2|2 2

=-Ri--Ri--Al--Ri--Rl--Ai--Ri--Ai-Ri--Aie-Ri--Ai--Ri--Ri--Ri--Rl-cRi-- Rl -c Mo Rl -~ Al o)

ellelielislislizlizlizlizlizlizlizlizlielielielielielielielinlin)

Q| |8|O|0|0|0|C0|0|0|8|0|0|0(0|0|0|0|8 |0 |00




AVALIACAO UNIFICADA
82 PERIODO DE ADMINISTRACAO

DISCIPLINA: JOGOS EMPRESARIAIS - PROF. MITSURU
Texto 1 (base para as questdes 1, 2 e 3).

QUESTAO 01

Todos nés, em algum momento da nossa infancia, tivemos contato com algum jogo: um jogo de saldo,
jogos eletronicos ou uma disputa esportiva. Jogos sdo algo tdo presente no nosso dia-a-dia que
encaramos como algo natural. A maioria das pessoas, provavelmente, nao considera os jogos algo a ser
estudado seriamente.

Contudo, refletindo um pouco, veremos que em nossa linguagem corrente com frequéncia tratamos
como se fossem jogos atividades bem mais sérias do que aquelas que praticamos nos momentos de lazer.
[sso fica evidente quando empregamos expressoes do tipo “o jogo da politica internacional, “o jogo da
livre concorréncia” etc., o que parece sugerir que ha algo em comum entre negocia¢des internacionais,
decisdes estratégicas de executivos de empresas competidoras e uma partida de xadrez.

De fato, isso realmente ocorre - existe uma caracteristica importante presente ao mesmo tempo em uma
partida de xadrez, em um encontro internacional de lideres para discutir medidas de ndo proliferagdo
nuclear e nas decisdes de empresarios quanto ao langamento de um novo produto para competir com
produtos semelhantes.

O texto da énfase:

a) Na interacdo estratégica presente ao mesmo tempo em um jogo de xadrez e no jogo da politica
internacional.

b) No jogo da politica internacional que ndo tem nada em comum com um jogo de xadrez.

c) Na guerra comercial entre empresas e paises.

d) Na saude das empresas e na concorréncia.

QUESTAO 02

Assinale a alternativa que contém todos os elementos necessarios a compreensao de um jogo:

a) Um jogo é um modelo formal, Interacoes, Agentes, Racionalidade, Comportamento estratégico.

b) Um jogo é um modelo formal, Parcerias, Agentes, Racionalidade, Comportamento estratégico.

c) Um jogo é um modelo formal, individualidade, Agentes, Racionalidade, Comportamento estratégico.
d) Um jogo é um modelo formal, Parcerias, Agentes, Racionalidade, ética.

QUESTAO 03

Seja um conjunto X, onde X = {A, B, C}. E correto dizer que na teoria da escolha racional:

a) A relacao de preferéncia sobre o conjunto A é transitiva: para quaisquer elementos pertencentes ao
conjunto A, temos entdo que Az B,Bx C,entdo A = C.

b) A relacdo de preferéncia sobre o conjunto A é transitiva: para quaisquer elementos pertencentes ao
conjunto A, temos entdo que A = B, B = C, entdo C = A.

c) A relacdo de preferéncia sobre o conjunto A é transitiva: para quaisquer elementos pertencentes ao
conjunto A, temos entdoque AZ B,CZ A, entdo A = C.

d) A relacdo de preferéncia sobre o conjunto A é transitiva: para quaisquer elementos pertencentes ao
conjunto A, temos entdo que BZ A, B < C,entdo A = C.

Texto 2 (base para as questdes 4, 5 e 6).

QUESTAO 04

Um jogo sequencial é aquele em que os jogadores realizam seus movimentos em uma ordem
predeterminada. A modelagem de uma situagdo de intera¢do estratégica em forma estendida é por
intermédio de uma arvore de jogos.

Nao é regra da arvore dos jogos:

a) Todo né deve ser precedido por, no maximo, um outro né apenas.

b) Todo no deve ser precedido de, no minimo, dois nos.
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c) Nenhuma trajetoéria pode ligar um né a ele mesmo.
d) Todo n6 na arvore de jogos deve ser sucessor de um Uinico e mesmo ndé.

QUESTAO 05
Observe a figura 1 abaixo:

Figura 1

Sobre a Figura 1 é correto dizer:

a) O jogador B é chamado a jogar pela primeira vez, ele sabe da escolha do jogador A.

b) O jogador B é chamado a jogar pela primeira vez, ele ndo sabe da escolha do jogador A.
c) Na figura 1 temos 3 jogadores.

d) Na figura 1 temos 5 jogadores.

QUESTAO 06
Observe a figura 2 abaixo:
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Figura 2

Sobre a Figura 2 é correto dizer:

a) O jogado A1 inicia o jogo, B1 é o proximo jogador e C1 é o ultimo jogador a tomar decisoes.
b) O jogado B1 inicia o jogo, A1 é o préximo jogador e C1 é o ultimo jogador a tomar decisdes.
¢) Ojogado C1inicia o jogo, B1 é o préximo jogador e A1 é o dltimo jogador a tomar decisoes.
d) Afigura 2 viola uma das regras de modelagem de uma situacdo de interagao estratégica.

DISCIPLINA: LEGISLACAO TRIBUTARIA - PROF 2 LEILANE

QUESTAO 07

A Republica Federativa do Brasil entra em Guerra contra a Argentina. Para custear a Guerra é criado o
Imposto Extraordindrio de Guerra. Quando esse imposto pode ser cobrado?

a) Imediatamente

b) Deve esperar o exercicio financeiro seguinte

c) Deve esperar 90 dias apds a criacdo

d) Deve esperar tanto o exercicio financeiro seguinte quanto os 90 dias.

QUESTAO 08
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O municipio de Iturama, precisando de dinheiro para pagar funcionarios, resolve criar o IMPOSTO
SOBRE GRANDES FORTUNAS. Sobre esse imposto responda:

a) O municipio esta certo em criar tal imposto, ja que a Unido até hoje nao criou.

b) A competéncia para criagdo é unicamente da Unido, ndo se transferindo para outro 6rgao por ter
demorado a criagao.

c) A Unido perdeu a oportunidade de criar o IGF, ndo podendo nunca mais criar

d) A Unido podera criar o IGF quando quiser, bastando para tanto uma lei ordindria.

QUESTAO 09

O municipio de Iturama faz uma lei em 2025 aumentando o IPTU referente a 2023, 2024 e 2025. Todas
as pessoas que ja pagaram o imposto na data correta deverdo pagar a diferenca para o municipio. Esse
aumento violou qual principio do Direito Tributario?

a) Principio da Legalidade

b) Principio do ndo confisco

c) Principio da Uniformidade Geografica

d) Principio da Irretroatividade

QUESTAO 10

Existem impostos regulatdrios de mercado, que podem ter suas aliquotas alteradas imediatamente. Sdo
exemplos:

a) 11, IE, IOF

b) IR, IPTU, ITCMD

c) II, IPL, IPTU

d) IE, IR, ITR

QUESTAO 11

O Estado de Minas Gerais criou um Imposto por decreto de seu governador. A criagao de um imposto
sem lei viola o principio da:

a) Principio da anterioridade

b) Principio da legalidade

c) Principio da irretroatividade

d) Principio do nao-confisco

QUESTAO 12

O Imposto de Renda, ao tributar progressivamente as pessoas que tém renda maior com aliquotas
maiores segue o principio da:

a) Principio da Legalidade

b) Principio da Capacidade Contributiva

c) Principio da irretroatividade

d) Principio do nao-confisco

DISCIPLINA: RESPONSABILIDADE SOCIOAMBIENTAL - PROF2 TUTORA ALDENI
QUESTAO 13
O Programa de Reciclagem Samsung Recicla oferece descarte gratuito e ecologicamente correto para
produtos eletroeletrénicos e eletrodomésticos, tais como baterias, celulares, notebooks, refrigeradores,
maquinas de lavar e demais produtos quebrados, usados ou sem uso.

Com o Samsung Recicla ajudamos a cuidar do meio ambiente!

O Programa de Reciclagem Samsung integra o compromisso para o desenvolvimento sustentavel e de
responsabilidade social da empresa. Atualmente, o programa conta com centenas de pontos de coleta
em lojas e assisténcia técnicas, destinados ao recebimento de pilhas, baterias, acessorios, celulares,
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tablets e notebooks pds-consumo de qualquer marca. Demais produtos Samsung também sdo coletados
pela empresa, oferecendo ao consumidor a oportunidade de contribuir com a redu¢do do impacto
ambiental ao realizar o descarte adequado e seguro de lixo eletronico. Samsug Recicla. Disponivel em:
https://www.samsung.com/br/support/programa-reciclagem/ Acesso em 06 set. 2025.

Assinale a alternativa CORRETA sobre a responsabilidade social corporativa e seus efeitos na sociedade:
a) O programa Samsung Recicla s6 aceita descarte de lixo eletrénico da marca Samsung, uma vez que
eles ndo poderdo destinar adequadamente lixo eletrénico de outras marcas.

b) A Samsung demonstra postura de responsabilidade no mercado, gerando uma visibilidade
qualificada, respeitada e responsavel ampliando, com isso, sua credibilidade para com os clientes e a
sociedade civil.

c) A maioria dos brasileiros opta por descartar os lixos eletrénicos no lixo comum, pois ndo ha
empresas, nem programas de orienta¢do sobre o descarte correto dos mesmos.

d) A responsabilidade socioambiental se restringe ao mercado econémico, pois as acdes empresariais
adotadas hoje nao impactardo as geracgoes futuras.

QUESTAO 14

Os indicadores utilizados na avaliacdo das decisdes ambientais e sociais buscam aferir o nivel de
desempenho dos projetos colocados em pratica nos diversos dmbitos da organizacao, com vistas a
atingir os objetivos socioambientais propostos.

Sobre os indicadores ambientais e sociais, assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.
I- ( ) Os indicadores ambientais sao utilizados para averiguar o desempenho dos esfor¢os com fins de
protecdo dos recursos naturais ou mitigacao dos impactos ambientais.

II- ( ) A mensuracdo dos efeitos das acdes da organiza¢do, no meio ambiente, pode ser feita de forma
métrica ou qualitativa.

III- ( ) A organizacao deve estabelecer indicadores, mas esses nao devem ser mensuraveis, pois ndao
fazem parte do objetivo ambiental da empresa.

IV- () Anorma ISO 14031 apresenta duas categorias para avaliacdo do desempenho (ADA): indicadores
de condi¢do ambiental (ICA) e de desempenho ambiental (IDA).

V- () Os indicadores sociais visam atestar o nivel de preservacdao ambiental de uma determinada
localidade.

O item que contém a sequéncia correta é:

a)F,F,V,F, V.

b)F, V,F,V,F.

c)V,F,V,F, V.

d)V,V,F, V,F.

DISCIPLINA: GESTAO DE DESEMPENHO - PROF. MITSURU
Texto 1 (base para as questdes de 15 a 20)
Administrar pessoas constitui, sem davida alguma, o elemento central do trabalho de todo o gestor. O
gestor precisa lidar com pessoas de sua equipe para poder realizar com eficiéncia e eficacia a sua
atividade, alcancar objetivos e entregar resultados. Para isso o Gestor precisa saber orientar e avaliar o
desempenho dos subordinados para obter deles o comportamento e a atitude mais indicados. Assim
saber avaliar o desempenho da equipe e de cada individuo é condi¢ao do gestor bem-sucedido.

QUESTAO 15

O subsistema de Aplicacdo de Recursos Humanos (ARH) compreende:

a) Desenho do cargo; Descri¢do e andlise do cargo e Avaliagdo do desempenho humano.

b) Planejamento de recursos humanos; recrutamento de pessoal e Selecdo de pessoal.

c) Treinamento e desenvolvimento de pessoas; Desenvolvimento organizacional e Avaliacdo do
desempenho humano.


https://www.samsung.com/br/support/programa-reciclagem/
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d) Banco de dados e sistemas de informacdo; Auditoria de recursos humanos e Avaliacdo do
desempenho humano.

QUESTAO 16

Apds serem recrutados e selecionados, as pessoas ingressam nas organiza¢des. As organizacoes
recebem os novos escolhidos e integra-os a cultura, ao seu contexto, ou ao seu sistema, para que eles
possam se comportar de maneira adequada as expectativas das organizacdes. No contexto da
administracdo e da vida organizacional, um dos processos fundamentais para que os individuos se
adaptem, aprendam normas, valores e comportamentos aceitos em um grupo ou empresa é chamado
de:

a) Lideranca;

b) Socializagao;

c) Motivacao;

d) Planejamento;

QUESTAO 17

Desenho dos cargos é o modo pelo qual os administradores projetam os cargos individuais e combinam-
nos em unidades, departamentos e em organizacdes. No contexto assinale a alternativa correta em
relacdo aos modelos basicos de desenho do cargo, que sao:

a) Modelo classico, Modelo de relagées humanas e Modelo contingencial;

b) Modelo classico, Modelo de relagcées humanas e Modelo operacional;

c) Modelo classico, Modelo de relagdes humanas e Modelo Sequencial;

d) Modelo classico, Modelo Operacional e Modelo sequencial.

QUESTAO 18

Leia atentamento os conceitos:

e As pessoas necessitam e procuram trabalho significativo como meio de utilizar no trabalho sua
capacidade de expressao;

e A motivacdo é uma funcdo da satisfagdo no cargo e liberdade pessoal;

e O conteudo do cargo esta intimamente relacionado com a satisfacdo no cargo.

Os conceitos acima estdo relacionados com:

a) Enriquecimento do cargo;

b) Descri¢do do cargo;

c) Cultura organizacional;

d) Padrdes de desempenho.

QUESTAO 19
Desenhar um cargo significa:
[.  Estabelecer o conjunto de tarefas que o ocupante do cargo devera desempenhar (Contetudo do
cargo).
[I.  Como esse conjunto de tarefas devera ser desempenhada (métodos e processos de trabalho).
[II. A quem o ocupante do cargo devera se reportar (responsabilidade).
IV.  Quem o ocupante do cargo devera supervisionar ou dirigir (autoridade).
Assinale a alternativa correta:
a) Apenas a afirmativa I esta correta;
b) Apenas a afirmativa II esta correta;
c) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas;
d) Todas as afirmativas estao corretas.
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QUESTAO 20

Um dos grandes desafios das organiza¢cdes modernas é criar um ambiente de trabalho saudavel, que
proporcione equilibrio entre produtividade e bem-estar, promovendo satisfagdo, motivacao, seguranca
e desenvolvimento humano. Esse conceito estd diretamente relacionado a:

a) Recrutamento e Selegdo;

b) Avaliagdo de Desempenho;

c) Qualidade de Vida no Trabalho;

d) Desenho de Cargos.

DISCIPLINA: MARKETING DIGITAL - PROF2 TUTORA BACIMA

QUESTAO 21

Diferente do marketing tradicional, o Marketing Digital permite que as empresas segmentem seu
publico-alvo com base em uma variedade de critérios. Dentre as alternativas abaixo, cite a que contem
aspectos das especificidades do Marketing Digital?

a) Uso de carro de som; comunicac¢do porta a porta; baixo alcance geografico.

b) Localizagao fisica; adaptabilidade de campanhas locais; impossibilidade de segmentacao.

c) Adaptabilidade das campanhas digitais; uso de carro de som; baixo alcance geografico.

d) Adaptabilidade das campanhas digitais; oportunidade no ambiente digital; segmentacao de publico
alvo.

QUESTAO 22

A inteligéncia artificial e a automacdo tem revolucionado a forma como as pessoas e empresas se
relacionam com os clientes, e a tendéncia que cada vez mais isso ocorra em nosso cotidiano. Diante
deste fato, dentre as opg¢des abaixo, qual melhor apresenta possibilidades de utilizacdo de inteligéncia
artificial no processo de venda?

a) Uso de Chatbots no atendimento comercial; Aplicativos de compra e venda; Andlise preditivas para
prever tendéncias de compra dos clientes.

b) Uso de Chatbots; aumento de quadro de empregados; aplicativo para controle de producao.

c) Aplicativo para aumento de producdo; Contratacdo de empregados para telemarkting.

d) Andlise preditiva para reducao de despesas; Uso de Chatbots para atendimento a reclamagoes
internas.



